



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# СОВЕТСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 234 (16298)

5 ОКТЯБРЯ 1974 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

## БЕРЕЧЬ МЕТАЛЛ

В механических и других цехах завода имени Калинина преобладали неметаллические отходы черных металлов. Нередко скапливалось большое количество стружки. Частично она терлась, вывозилась вместе с мусором. Так продолжалось до тех пор, пока коллектив не организовал ее переработку. Только в прошлом году для производства чугуна было использовано почти 900 тонн стружки. Приняты также меры, позволяющие сократить отходы в процессе механической обработки. Одна из них — внедрение новых технологических процессов, в частности, колочного сверления заготовок деталей пневматических молотов. Одно это мероприятие позволило в расчете на год сэкономить в производстве более 80 тонн высоколегированной стали.

Эта лишь одна из многих примеров хозяйского, эффективного использования металла на наших предприятиях и стройках. Руководствуясь указаниями XXIV съезда КПСС о том, что «при наших масштабах производства экономии сырья и материалов превращается в огромные дополнительные резервы», воронежцы широко развернули соревнование, обмывая лохот за бесплодные использования всех ресурсов и прежда все металлы. Ведь они являются основными материалами в машиностроении, высок их удельный вес в строительстве, в производстве предметов народного потребления.

В своих письмах рабочие постоянно сообщают об успешных трудовых коллективах в этом направлении. На станкостроительном заводе успешно осваивается метод штамповки заготовок с применением индукционного нагрева. В числе других его преимуществ — значительная экономия металла. Специалисты ЭНИКМАШа завершили разработку новой электровальцовочной машины, которая, кроме прочего, сокращает расход металла на 25-30 процентов. На заводе имени Коминтерна, одном из крупнейших предприятий области, чья продукция отличается особо высокой металлоемкостью, вопросы хозяйского использования металла, всемерной его экономии постоянно находятся в центре внимания трудового коллектива, партийной и общественной организации. Здесь задача по экономии металла ежемесячно планируют, а мероприятия по их выполнению включают в социалистические обязательства, в личные творческие планы рабочих и инженеров. В неутомимом поиске технических служб предприятия. Они лишь конструкторы в результате снижения веса узлов машины помогли сэкономить за три года пятнадцать тысяч тонн металла.

Весьма весомый вклад в решение этой важной народнохозяйственной проблемы внесли научно-исследовательские институты ЭНИКМАШа, ПТИКузбаша, а также заводские научно-исследовательские отделы. Их успехи являются результатом рационального использования металлов, достигли возможности увеличить объем производства продукции без дополнительных капитальных вложений, снизить затраты на ее изготовление, обеспечить рост производительности труда.

Что касается капитального строительства (а оно, как известно, является одной из самых металлоемких отраслей народного хозяйства), то и его труженники добились некоторых успехов. Только один выпуск предварительных напряженных железобетонных конструкций на предприятиях стройиндустрии Воронежского территориального управления строительства за последние три года позволил сэкономить 1260 тонн металла, а применение гнутых профилей — 436 тонн металлопроката.

И однако же ресурсы металла можно использовать гораздо полнее, эффективнее. Этого требует опубликованное недавно постановление ЦК КПСС, Министерства тяжелой промышленности СССР, Министерства машиностроения и Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР по выполнению Директив XXIV съезда КПСС о повышении эффективности использования черных металлов. Вскрытые в этом постановлении недостатки, позволяющие использовать резервы, безусловно, характерны и для наших предприятий и строек.

В нашей области часть из них остается с выполнением пятилетнего плана по экономии черных металлов. Более того, многие хозяйственники вместо того, чтобы организовать на своих предприятиях борьбу за экономию металла, экономии, вместо мощных средств механизмов на более результативное использование резервов, стремятся получить в вышестоящих хозяйственных органах дополнительные материальные ресурсы в размерах, нередко значительно превышающих потребности своего производства. В прошлом году наша газета всерьез подобно полемике на заочном заседании конструкторов. Здесь было заявлено и получено черному проката более фактической потребности.

На некоторых заводах еще недостаточно эффективно организована работа по рациональному использованию металла, снижению металлоемкости машин и оборудования. Много изделий выпускается с перекатами, не отвечающими современным требованиям, особенно по несомым характеристикам. В машиностроении много металла уходит в стружку из-за несовершенной технологии, нерационального расхода. Далеко не полностью используются резервы снижения расходов черных металлов в капитальном строительстве.

Часто поспешить работу так, чтобы из сырья производилось больше готовой продукции, — говорится в документах XXIV съезда КПСС. — В этом деле наряду с широким применением современных научных методов в технологии и организации производства большое значение имеют бережливость, строгий учет расходов материалов, экономное использование сырья. Здесь немаловажная программа действий для командиров и новаторов производства, специалистов предприятий и строек, партийных и общественных организаций. Речь идет о том, чтобы не только возможно шире применять современные методы конструирования, использовать последние достижения науки и передового опыта в области всемерного снижения металлоемкости продукции. Не менее важно поднять ответственность рабочих, мастеров, инженеров и техников цехов и отделов за бережное отношение к отходам металла, стружке и лому, их сбору, сортировке и хранению. Проводить постоянную работу о максимальном использовании каждого килограмма металла, каждого метра проката и труб. Широко развернуть социалистическое соревнование, воспитывать в наших людях чувство бережливости, рачительного хозяина.

На необходимость этого обратила внимание состоявшаяся недавно областная научно-техническая конференция по эффективному использованию металлов в производстве. Принятые ею рекомендации — продуманная программа борьбы для труженников машиностроения и металлообработки, капитального строительства области. И чем быстрее и полнее воплотим мы их в жизнь, тем выше будет эффективность производства, тем успешнее будут выполнены задания девяти пятилетки.

## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

### СТАНКИ КАМАЗУ

Пятнадцать плоскошрифтовых и два вертикальношрифтовых станка отпущены станкостроительной завод имени 50-летия Ленинского комсомола на автомобильный гигант на Каме.

Недавно бригада слесарей-оборщиков, возглавляемая В. А. Полюсовым, закончила сборку еще трех плоскошрифтовых станков. Их налазка позволяет расширить ассортимент обрабатываемых деталей и дает возможность шлифовать несколько деталей одновременно.

Головной план поставки станков для КамАЗа выполнен.

А. ПАВЛОВ.

### ДОСРОЧНО!

Бригада штукатуров-маляров СММ-892, возглавляемая календером Лениным и «Знак Почета» М. С. Чариковым, включилась в соревнование за достояние встречи 30-летия Победы и взяла обязательство выполнить пятилетнее задание к 1 января 1975 года. Инициатива бригады одобрена парткомом управления «Воронежоблестрой».

Члены бригады не только хорошо трудятся, но и активно участвуют в общественной жизни управления. Многие являются членами комсомола, пионерии, помогают ей в приобретении опыта в мастерстве. В совете наставников молодежи управления избран и М. С. Чариков.

Примеру передовиков последовали бригады С. Т. Клеиникова, В. Ф. Ласковой, П. И. Попова, А. И. Сухаровой. И они дали своим знаменитым тридцатилетним юбилям досрочным завершением пятилетних заданий.

С. АНТОНОВ.

### ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Эксперт-электровар № 47 СММ-31 спецтреста № 3 является своеобразной кузницей кадров. Со многими бывшими учениками кавалера ордена «Знак Почета» Василия Ефимовича Бабкина можно встретиться в управлении.

Алексей Степанович Королев, Виктор Алексеевич Толстеев и теперь, когда прошли годы, считают себя учениками Василия Ефимовича. Уважение к технике, умение преодолевать трудности передали им на станки. И хотя они иногда побеждают его в соревновании, считают, что эти результаты не могли бы достигнуть, если бы они не усвоили мастерства Бабкина.

М. ЛАПИН,  
визитный  
корр. «Коммуны».

### ВСЕ ИДЕТ В ДЕЛО

В районном колхозе «Россия» подполковник заветно 403 гектара три района для пяти уборочных агрегатов скопился масляную культуру на 315 гектарах.

Героини жатвы стали Н. А. Даниферов и М. Р. Усачев. Они выполнили норму выработки на 120 процентов.

К. ТЕРЕНТЬЕВ,  
Рамонский район.

### ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОРЯЧИХ ЧАСА

Ранним утром все три комбайна звена Егора Акимовича Колчева, были у края подсолнечного поля. Звеньевой держал совет. О работе. Минуты — Как думаете, к следующему утру закончим? — спросил он у комбайнеров и помощников.

— Закончим! — поддержали комбайнеры Н. З. Растилин, Г. П. Рубцов. С этим согласился и помощник комбайнера Н. М. Сухинин, А. Ф. Покляшев, И. М. Шеголов.

Звено коммуниста Колчева по примеру новосмоленских механизаторов решил максимально использовать технику и убрать подсолнечник на 160 гектарах за 24 часа.

За плечами каждого механизатора — богатый опыт. Только в нынешней страде Н. З. Растилин намолотил восемь тысяч центнеров хлеба, заняв первое место среди комбайнеров колхоза. Около шести тысяч центнеров зерна выжали из бункеров своего СК-4 Г. П. Рубцов.

### С МИНИМАЛЬНЫМИ ЗАТРАТАМИ

Механизаторы второго производственного участка россонского колхоза «Завет Ленина» завершили кошку сахарной свеклы. За звеном Николая Ивановича Колесова было закреплено 160 гектаров плантации.

### РЕКОМЕНДАЦИЯ — К ХАРАКТЕРИСТИКЕ

Обком партии и облисполком прислали письмо трактористам колхоза «Петропавловский» Острогожского района Ивану Банкатуру и Алексею Мазину, в котором, выражая им благодарность за высокие показатели на свекле, им было предложено из них сделать рекомендацию к характеристике его недавно принятого кандидата в члены партии.

Оба механизатора вспоминают ежедневно по 15—17 гектаров при норме 10. Отлично трудятся и другие трактористы. В общей сложности по хозяйству уже подготовлена свекла на площади 1200 гектаров — ровно столько, сколько требуется по плану. Сейчас идет вывозка урожая по будущий урожай культуры на склад. Уборочная кампания в расчете 300 центнеров на гектар.

Творцы плодородия встречают свой праздник, как говорится, с чистой совестью.

И. ЖУРАВЛЕВ.

### Комбикорма на потоке

Увеличить выпуск комбикорма при значительном снижении трудовых затрат позволит колхозам и совхозам новый автоматизированный агрегат. Он создан сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского конструкторско-технологического института по машинам для комплексной механизации и автоматизации животноводческих ферм.

(Корр. ФАСС).

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

### К предстоящему визиту

По приглашению президента Французской Республики В. Жискара д'Эстена Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев посетит Францию с рабочим визитом 5—7 декабря 1974 года.

### На конвейере — «Электра-1»

Первые десять автоматических систем «Электра-1» отпущены сегодня потребителям из Саратовского экспериментального завода «Газаппарат». «Электра-1» предназначена для компрессорных станций магистральных газопроводов. Она следит за работой перекачивающих агрегатов и, если назревает аварийная ситуация, без вмешательства человека принимает необходимые меры. В сочетании с системой «Вега», к выпуску которой готовится завод, «Электра-1» обеспечит комплексную автоматизацию компрессорных станций.

(Корр. ФАСС).



Раша Давлетовна Тимошева шестой десяток, но выглядит она молодом: на лице почти ни одной морщинки, черные волосы еще не тронуты седой. И только в зеленоватых глазах и в уголках губ заглядывает еле заметная усталость.

За плечами у Рашиды неслучайно и своя «карьерная лестница». Она работала в комсомольском паронезе, а механиком строительного-монтажного управления, и мастером кузнечно-прессового цеха. Но услышав, что в Воронеже строится крупнейший в Европе завод строительных алюминиевых конструкций, немедля подала заявление на расчет.

Собрались и уехали. Сейчас он работает литейщиком. Все технологический процесс по изготовлению алюминиевых стоек изучил как свои пять пальцев. Два года поднимал его портрет на Доске почета ударника коммунистического труда Железнодорожного района.

— Я уважаю и ценю Тимошену не только как мастера на все руки, но и как прямого, отзывчивого человека. Недаром наши коммунисты избрали его своим вожаком, — говорит начальник цеха Александр Федорович Вилков. — Мы стоим с ним возле валькатных металлических печей, окрашенных серебристой. Наблюдая за действиями Рашиды, все идет нормально! Д. РЕХИН, фото автора.

• Твои люди, твоя слава, Воронеж

## Нормально, Рашид!

Но вот грянула война. Тимошев добровольцем ушел в армию. Весной 1943 года в первые между боями, в одном из блиндажей под Валдаем, состоялось короткое партийное собрание. Коммунисты поля приехали в свои ряды, гвардии соратник Тимошевой. Обная характеристика: отважен, находчив, дисциплинирован.

Рашид Давлетовна пролежала в госпитале в Калужине до Огера, был дважды ранен. К концу войны труд его украшали пятнадцать орденов и медалей. С тех пор минуло почти тридцать лет.

В Лисках, после демобилизации, он работал в комсомольском паронезе, а механиком строительного-монтажного управления, и мастером кузнечно-прессового цеха. Но услышав, что в Воронеже строится крупнейший в Европе завод строительных алюминиевых конструкций, немедля подал заявление на расчет.

Собрались и уехали. Сейчас он работает литейщиком. Все технологический процесс по изготовлению алюминиевых стоек изучил как свои пять пальцев. Два года поднимал его портрет на Доске почета ударника коммунистического труда Железнодорожного района.

— Я уважаю и ценю Тимошену не только как мастера на все руки, но и как прямого, отзывчивого человека. Недаром наши коммунисты избрали его своим вожаком, — говорит начальник цеха Александр Федорович Вилков. — Мы стоим с ним возле валькатных металлических печей, окрашенных серебристой. Наблюдая за действиями Рашиды, все идет нормально! Д. РЕХИН, фото автора.

Рашид Давлетовна доверилась, все идет нормально! Д. РЕХИН, фото автора.



Иван Сотников — бригадир комбайнеров колхоза «Россия» Рамонского района. Он выполнил норму выработки на 120 процентов.

За комбайнами закреплены три автомашины ЗИЛ-130, прикомандированные по Михайловскому объединению «Сельхозтехника» Волгоградской области. Чтобы обеспечить бесперебойную работу техники в поле, направление колхоза организовало заправку горюче-смазочными материалами прямо в борозде.

В ночное время поле осветилось электрическими фонарями. Это позволило работать спокойно, без остановок. В 12 часов ночи, когда трактористы водители передали смену колхозным шоферам А. Ф. Попову, И. А. Галдышеву.

23 часа продолжалась напряженная трудовая жатва трех экипажей. Поле убрано. Семена подсолнечника вымыты на ток, руководителем сельхозагостом поста колхоза «Россия» Грбановского района.

А. БЕЛЯЕВ,  
руководитель сельхозагостом поста колхоза «Россия» Грбановского района.

Машин, машин... Аня сама успеет отобрать пробу из одной, как подклет следующая. Свеклопункт встречает, оформляет документы, разгружает и провозжает в очередной рейс почти полтысячи автомашин. А если учесть, что больше часть их с привезены, то негрудно представить себе громадный объем работы, который приходится выполнять заводчанам.

Бесовинны Маша Некрутенко и Тая Понякина, машинисты буртоукладчиков Валентин Чекарев и Николай Кудченко, браковщица Клавдия Желтенева и Раиса Куличенко, служебная бухгалтерия Нина Соколова и Анна Калашникова трудятся на совесть.

Идет активное соревнование между двумя районами — поставщиками свеклы: Острогожским и Рельевским. Заготовительские пункты уже принимают более 700 тысяч центнеров свеклы.

Всего в день, ни ночью не умолкает работа. Все в движении, все оживает, машины не задерживаются. А в свободную минуту можно перекусить в буфете, отдохнуть в красном уголке, получить нужную справку в диспетчерской. Напряженной трудовой жизнью живет Острогожский свеклопункт.

НА СНИМКАХ: вверху — Анна Жихарева, браковщица свеклопункта, принимает свеклу из колхоза имени Фрунзе, в центре — тракторист Николай Афанасьевич Шевченко, внизу — тракторист-оператор Николай Иванович Кононов. В социалистическом соревновании он держит первое место на Острогожском свеклопункте.

Фоторепортаж: В. Алейко и М. Евстратова.

# ЛИШЬ БЫ ЗАПИСАТЬ

Около года назад на своем собрании, среди других конкретных пунктов постановлений, коммунисты колхоза приняли в такой: «установить повседневный контроль за ходом выполнения собственных решений и постановлений вышестоящих организаций».

Почти сразу же теми строками и другим «всерьез развивать социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд». Все коммунисты хозяйства хорошо понимают, соревнование — процесс творческий. Понимать это понимают, и все же...

В направлении колхоза, еще накануне краской от недавнего ремонта, секретарь парткома В. Е. Шохонов рассказывает об авангардной роли коммунистов в колхозном производстве, о красных флагах и вымпелах, о призах и ценных подарках, вручаемых победителям. Показывает аккуратно сброшюрованные протоколы заседаний парткома и партийных собраний. Документация, как говорится, в полном порядке.

— А сколько ж у вас ударников коммунистического труда?

Виктор Егорович не спеша перебирает ладью правой руки. Задумывается.

— Восемь? Восемь. Все живоотново. Наша гордость.

Согласитесь, на таком крутильнейшее хозяйство, каким является колхоз «Герюновский» в своем районе, при одинадцати тысячах гектаров пашни, молочно-крупнокошарных, свиноводческих и птицеводческих фермах, на которых трудятся большие коллективы работников, шифра, прямо скажем, вызывает легкое недоумение.

Секретарь парткома успокаивает:

— За почетное звание у нас соревнуются еще 36 доярков и скотников.

— Любопытно было бы взглянуть на обязательства.

Увы, сразу обнаружить, пометки не угадываются успехом. Просто не смогли их найти.

В хозяйстве более 120 механизаторов. 49 соревнуются за звание ударника коммунистического труда, но пока ни один

не удостоился почетного звания. — Конечно, среди трактористов, комбайнеров и шоферов немало замечательных людей, — замечает В. Е. Шохонов и член парткома В. С. Жуков, — но самим поименно, зная это кому кому обязывает.

Выходит, хоть и немало в колхозе отличных людей, но вот беда, не доросли они до высоких почестей. Между тем кому-кому, а уж членам парткома хозяйства доподлинно известно, что под лежачий камень вода не течет. И если с соревнованием неблагополучно, то беда одна: оставшиеся приные ведутся понаслышке, кропотливая воспитательная работа.

Уж так повелось здесь. Выполняет человек норму, не находит трудовой дисциплины, не знает величия А. С. Жукор, партком, профсоюз им уже не интересуются. Вся работа направляется на борьбу с «нарушителями», «серийными» и другими, которые чего-то не выполняют или чего-то не делают.

Вот и раскрутите: сколько времени может тот же механизатор соревноваться за почетное звание, если он хорошо знает, что один ему даже в перспективе не маячит? Тому, кто летать хочет, нужен крылья. Где критерии оценок соревнования? Кто их здесь устанавливает? Каковы требования партийной организации, всеобщности хозяйства к соревнующимся за коммунистический труд? Что ударник коммунистического труда должен быть образцом для других, что кому понятно. Но только я потому, что он высокопроизводительно трудится? Конечно, нет.

Бывает и другое. Вот уже то, как зауроченный фотомеханик П. А. Делкин проясняет значение ударника коммунистического труда. И что ж? В красном уголке заперты. Стаффеты издох молока нет. Таблица «Виды пашни и их выполнение» больше двух месяцев не заполняется. Совет по надзорной деятельности вынесла еще одну таблицу, где по замыслу должны были освещаться показатели качества продукции по всем



Коллектив Воронежской мастерской по ремонту вычислительной техники обеспечивает бесперебойную работу этой аппаратуры на предприятиях, систематически переучивают рабочих. В числе передовиков — механик по ремонту электронных клавишных вычислительных машин, секретарь комсомольской организации Сергей Глебов. Он награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

## ПРАВООПЛАНГОВЫЕ ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

Немало операций предстоит пройти деталям будущей кровати-раскладушки, прежде чем они станут готовой продукцией. И на одной из операций эти детали обязательно попадут в умелые руки старейшины Зои Ивановны Малаевой.

У Зои Ивановны есть чему поучиться. Около десяти самых разнообразных сверляльных станков подвластны ее рукам. И со всеми она управляется умело.

На одной потерянной рабочей минуты, ни одного случая срыва планового задания, 30—40 серых обычно полагаются сверляльному делу выполнения заданных по плану операций. Но Малаева вынуждена бороться — пятидально. И все это за счет сноровки и умения, отличного состояния оборудования. Оттого и спорится у нее в руках любое дело.

— Давно работаю я с Малаевой, — рассказывает старший контрольный мастер пеха № 8 Виктор Васильевич Рыжков. — И не припомню такого случая, чтобы она выпустила некачественную продукцию.

В начале определяющей год Зои Ивановны Малаева выступила одним из инициаторов досрочного завершения пятилетнего задания к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ее слово не расхохотало с делом. Применяя передовые методы труда, предельно ускорив работу, З. И. Малаева сумела повысить свою производительность труда на 30 процентов. Сейчас она трудится в счет 1975 года.

И. Ф. КОМЧЕВ, секретарь «Коммуны», Терновский район.

# За рубежом

## Бревна на дороге

Волна прибывающая к берегу бревен. Бревно как бревно, вроде бы ничего особенного. Хотела бы взять его рыбаки, расплыть и сместить, что побудило нас, журналистов, — не трогать откуда ни крикнул один из них. — Разве не видите: бревно на пути? Но тут, откуда ни возьмись, журналисты.

— Не трогать откуда ни крикнул один из них. — Разве не видите: бревно на пути? Но тут, откуда ни возьмись, журналисты.

— Да оно есть и японской! Посмотрите только на его сердцевину, — воскликнул другой. — В ней зряя тригитротриллиона электронные микронные точки. Это — для звукозаписи. А из этого дупла произойдет аэрофото съемка...

Рыбаки опешив и отступили, а журналисты сфотографировали бревно со всех сторон, чтобы вечером сообщить публике через свою газету о «коварстве и шпионских проделках русских».

И именно такая история произошла при участии шведской вечерней газеты «Квалльста».

Она объявила, что к берегам Швеции прибывала «русская шпионка» в виде бревна. Автор сообщения утверждал, что бревно было сфотографировано с помощью специального аппарата. Кроме того, они обнаружили в средине бревна 800 граммов тротила, неизвестно зачем в ней оказавшегося.

Нужно сказать, что штаб обороны Швеции внес существенные коррективы в эту фантастическую историю. Шведское телеграфное бюро опубликовало в Стокгольме сообщение, что волнами к берегу Швеции прибывает простоя гитарной буби. Никаких взрывчатых веществ оно не содержит и опасностей не таит. Советский Союз тут ни при чем.

Увы, до сих пор есть еще в Западе спрос на заведомо ложные сообщения, цель которых подогреть недоброжелательство по отношению к СССР. И нет ничего проще, чем писать по такому заказу. Нужно всякий предмет, показываясь в море, будь то траулер, бочка из под сельди или бревно, объявлять в шпионстве и приписывать русским. В Норвегии, например, уже назва в вблуд сюжет о неопознанный, но, конечно, советской, шпионской подлодке. Дом некоторые таинственно ходит близ берегов страны. И всякий раз, когда очередная вариация на

## Отовсюду

ГАВАНА. Под председательством члена ЦК Компартии Кубы, председателя Федерации кубинских женщин Вильяма Эспиносы состоялось заседание национального комитета этой массовой общественной организации. Участниками заседания рассмотрели вопросы, связанными с подготовкой и проведением II съезда ФЖЖ, который состоится в конце ноября этого года.

Руководитель провинциальной организации ФЖЖ рассказала о ходе избрания делегатов съезда и обсуждения тезисов форума кубинских женщин.

КАРАКАС. Правительство Венесуэлы приняло решение по повышению налогов на прибыль действующих в стране нефтяных компаний. Об этом говорится в официальном сообщении министерства горюдойной и нефтяной промышленности. По сообщению отмечается, что повышение налогов на прибыль нефтяных компаний осуществляется в соответствии с принятым недавно решением организации стран-экспортеров нефти.

Отныне действующая в Венесуэле иностранная нефтяная компания будет выплачивать налог с полученных прибылей в размере 63 процентов.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Президент Бразилии Эрнесту Галвези призвал представителей деловых кругов страны максимально способствовать выполнению национального плана экономического развития Бразилии на 1975—1979 годы, предусматривающего увеличение экспорта в среднем на 20 процентов в год. Он выразил надежду, что в рамках 2-й национальной встречи экспортеров Бразилии, посвященной проблеме внешней торговли.



В рамках СЭВ завод «ФТ» в Лейпциге специализируется на производстве мощных кранов для разгрузки контейнеров весом 10, 20 и 30 тонн. На снимке: кран, изготовляемый по заказу Советского Союза.

## Правительственный кризис в Италии

РИМ, 4 октября. (ТАСС). На состоявшемся вчера вечером заседании совета министров Италии принято решение об отставке правительства, возглавляемого М. Румором. Правительство кризис вызван резко обострившимся разногласиями между правыми и правительственной коалицией.

— Зато у нас культура воле!

Крести его надо сказать, что поля в хозяйстве действительно находятся в неплохом состоянии. Но вот противостоятельно производственной культуре духу культуры выглядит не меньшей мерой странно.

Культурно-просветительная работа не является самоцелью, она призвана расширять кругозор трудящихся, утверждать нормы коммунистической нравственности на производственной, в быту, в общественной жизни. И для того, чтобы она велась успешно, нужно всемерно укреплять ее материально-техническую базу.

За последние годы партийные организации на местах стали шире использовать клубы, красные уголки, библиотеки для решения задач коммунистического воспитания трудящихся. Они помогают в подборе репертура, указывают важнейшие направления усилий для самодостаточных творческих коллективов, и это хорошо, как показывает факты, некоторые партийные работники староруде дела, считая для себя не в зазорными отсутствием культуры «промы», терпимо относятся к кривости отдельных хозяйственников. Тем самым сужаются возможности культуры-просветительской деятельности, ослабляется ее действительность.

Вероятно, нет нужды объявлять особую кампанию по строительству домов культуры и красных уголков, но разобьются в каждом отдельном случае с побуждением следовать, и не только разобьются, а и принять надлежащие меры. Люди за это скажут только спасибо!

## СЕЛЬСКАЯ КУЛЬТУРА ДЕФИЦИТИТЕ

В общем-то, если быть предельно честным, культурно-просветительная работа на селе всегда имела свою материальную базу. Но еще на памяти наших земляков колхозов и совхозов культурно-просветительная работа в условиях отсутствия материальной базы была невозможна. И это не случайно. Без материальной базы культурно-просветительная работа превращается в пустую формальность. И это не случайно. Без материальной базы культурно-просветительная работа превращается в пустую формальность. И это не случайно.

Вот почему странная ситуация представляется положение тех работников, которые в своем исполнении не принимают во внимание материальную базу культуры в своем районе. По этому поводу раз до Дома культуры человеку бывает доброты и нежелания. В Хохольском районе у нас и в районе, и в Хохольском районе. За годы пятилетия здесь сооружено 14 типовых зданий.

Известно, что и сельское производство, и жилие тружеников села разрослись много на значительной территории. Поэтому иной раз до Дома культуры человеку бывает доброты и нежелания. В Хохольском районе у нас и в районе, и в Хохольском районе. За годы пятилетия здесь сооружено 14 типовых зданий.

Побывавшие в клубах совхозов «Макаровский», «Борисоглебский», «Лысковский», в колхозах имени XIX партсъезда «Родина», имени Октября, и вы увидите, что это, как принято говорить в таких случаях, «спросовое», а фактически — к тому же голые помещения, к тому же сооруженные в самом неоптимальном виде. Было бы неправильным считать, что всякая культура, что бы это ни было, не достигают местными работниками. Постигают. Под их влиянием еще в 1971 году в селе Ульяновке приступили к строительству Дома культуры. Но вот беда. За три с половиной года здание никак вылезло из земли, а последние время на стройке и вообще все заглохло.

Здесь нередки случаи, когда абонемент библиотеки, который не надо присылать для того, чтобы просмотреть книжку или журнальчик, в котором недостает какого-либо инструмента. В дефиците оказались даже обыкновенные баяны, а что касается фотоаппаратов, то их 42 клуба из при-

даться всего семь, да и то не все из них исправны. Между тем средства, выделенные на культурно-просветительную работу, остаются неиспользованными.

Голова о материальной базе сельских учреждений культуры, было бы неправильным обойти молчанием и вопрос об устройстве работников культуры. За последние годы в области несколько улучшилась подготовка кадров культурно-просветительных работников. Мы имеем возможность направлять в библиотеки в сельские клубы и библиотеки вполне квалифицированные кадры, знающие и любящие свое дело людей.

Чаще всего это молодые специалисты, а то и с высшим образованием, с достаточно широким профессиональным диапазоном и необходимыми навыками в массово-организаторской работе. При минимальной поддержке со стороны сельского Совета, руководителей колхоза или совхоза такой человек способен на многое.

Но часто именно этой поддержке и не хватает. В результате всякая культура, что бы это ни было, не достигают местными работниками. Постигают. Под их влиянием еще в 1971 году в селе Ульяновке приступили к строительству Дома культуры. Но вот беда. За три с половиной года здание никак вылезло из земли, а последние время на стройке и вообще все заглохло.

## НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

### ПОДГОРЕНСКИЙ ПОСЛАНЦЫ МОЛДАВИИ

60 426 центнеров зерна намолотили на полях Подгоренского района в нынешнюю страду механизаторы, приехавшие из солидарной Молдавии.

Это — большая помощь. Когда пришла пора расставания, подгоренцы тепло проводили представителей братской республики. В районной комитет партии состоялся в честь этого события прием. Дорогим гостям были вручены почетные грамоты и памятные подарки.

### СЕЛЬСКИЙ МАСТЕР

Село Южно расположено далеко от районного центра. Раньше южанам приходилось выезжать радиоприемники, телевизоры и стиральные машины за 35 километров.

Теперь положение изменилось: старший электрик колхоза Дмитрий Иванович Штепешко в совершенстве владеет несколькими смежными профессиями. Он быстро устраняет поломки и в телевизоре, и в стиральной машине.

### ОТЦОВСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Много лет трудился чабаном в колхозе «Победа» Дмитрий Михайлович Остроушко. Отцовскую профессию унаследовал, когда выросли дети старшего чабана.

Сейчас сын Дмитрий Михайлович Николай и Иван — лучшие чабаны Подгоренского района, а дочери — отличные доярки. Николай, Иван и Анастасия трудятся в своем родном колхозе, а Зоя — в Камешковом районе.

### ЮБИЛЕЙ МЕХАНИЗАТОРА

Исполнилось двадцать лет с того дня, когда механизатор из колхоза «Путь Ленина» Иван Афанасьевич Луговой впервые сел за руль трактора.

За все эти долгие годы, даже работая на иностранных тракторах, Луговой ни разу не был в числе отстающих. Равно Иван Афанасьевич жил с семьей в хуторе, а в юбилейный день его год колхоз помог механизатору поставить дом на центральной усадьбе колхоза — в селе Белогорье.

## Осенне-зимний период является наиболее сложным для энергетиков области: увеличиваются электрические нагрузки, появляются дополнительные трудности в эксплуатации энергетического оборудования.

Собранные в Думе политического бюро областного комитета партии вопросы подготовки промышленных предприятий, сельскохозяйственных и коммунально-бытовых потребителей к работе в зимних условиях, являются наиболее сложными в осенне-зимний период, как правило, составляются регулировочные мероприятия по снижению нагрузки. К сожалению, на заводах имени Джержинского, горно-обогатительного оборудова-

## ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ У ЭНЕРГЕТИКОВ МНОГО ДЕЛ

приятий, ведется систематическая разъяснительная и агитационная работа, действуют комиссии по контролю за рациональным использованием энергии.

Опыт работы организации подготовки к зиме поделился главный инженер завода имени Кобитера Г. Я. Корон, главный инженер Ивановского и шинного заводов Б. А. Работкин и Н. П. Алабаев. В выступлениях заводских специалистов отмечалось, что более важным остается наладка резервов металлургического материала и арматуры, что также снижает качество выполняемых работ.

Рассказывая о мероприятиях по подготовке к зиме, начальник управления обликомунэнерго культуры, культуры и спорта, заместитель председателя облисполкома Н. К. Афанасьев с акцентом на эксплуатацию и

Мя говорим спорится, а не вышло, по той причине, что, увидев еще не все строительные задания на этом участке работы. Предстоит, например, сооружение районного Дома культуры и некоторых других объектов культуры того же района. Но я то, что уже сделано землянами, заслуживает всяческого похвалы.

Еще хуже положение в Макаровском Доме культуры. На здание оставлена вся необходимая проектно-сметная документация, но его строительство так и не началось. За три района не могут никак подрачкаться.

Мы говорили о внимании руководителей к строительству культурных учреждений. Самые добрые слов заслуживают они и за заботу о внутреннем убранстве своих клубов и красных уголков. Почти все помещения такого рода хорошо меблированы, а библиотеки оснащаются металлическими стеллажами. Не забывают здесь и о том, что для хорошо поставленной культурно-просветительской работы требуются технические средства в виде радиоприемников, фотоаппаратов, музыкальных инструментов и т. д.

Есть, однако, работники, которые не выжидают в такой культурно-просветительской работе, а библиотеки оснащаются, считая их «мелочью». Нечто подобное приходится наблюдать в Воробьевском районе.

Вот почему странная ситуация представляется положение тех работников, которые в своем исполнении не принимают во внимание материальную базу культуры в своем районе. По этому поводу раз до Дома культуры человеку бывает доброты и нежелания. В Хохольском районе у нас и в районе, и в Хохольском районе. За годы пятилетия здесь сооружено 14 типовых зданий.

Известно, что и сельское производство, и жилие тружеников села разрослись много на значительной территории. Поэтому иной раз до Дома культуры человеку бывает доброты и нежелания. В Хохольском районе у нас и в районе, и в Хохольском районе. За годы пятилетия здесь сооружено 14 типовых зданий.

Побывавшие в клубах совхозов «Макаровский», «Борисоглебский», «Лысковский», в колхозах имени XIX партсъезда «Родина», имени Октября, и вы увидите, что это, как принято говорить в таких случаях, «спросовое», а фактически — к тому же голые помещения, к тому же сооруженные в самом неоптимальном виде. Было бы неправильным считать, что всякая культура, что бы это ни было, не достигают местными работниками. Постигают. Под их влиянием еще в 1971 году в селе Ульяновке приступили к строительству Дома культуры. Но вот беда. За три с половиной года здание никак вылезло из земли, а последние время на стройке и вообще все заглохло.

## КОММУНА

# НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

Почтовая связь — самое массовое и доступное средство общения людей. В 1957 году на XIV конгрессе Всемирного почтового союза, которому в нашем году исполнилось 100 лет, было принято решение ежегодно проводить «Неделю писем». В этом году она пройдет с 7 по 13 октября. В дни «Недели писем» связисты отдают от проделанной за год работы, проводят мероприятия по улучшению обслуживания населения, организуют экскурсии и дни открытых дверей, с помощью которых жители Воронежа и области смогут более подробно узнать о работе органов связи. Кроме того, будет проведено издание почтовых марок специальными памятными штампами, посвященным «Неделе писем». В эти праздничные дни будет более интенсивно проводиться работа на газетах и журналах, усилятся работы по окончательному внедрению шестизначной цифровой индексации.

Работниками связи нашего города много делается для улучшения обслуживания населения: на почтамте и в крупных отделениях связи установлены конвейеры для погрузки и разгрузки почтовых отправлений, к услугам потребителей — более сотни полуавтоматов для прокладки конвертов и почтовых открыток, 728 почтовых ящиков.

Связисты, как и все трудящиеся нашей страны, знают на себе повышенные социальные обязательства по выполнению плановых заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки и готовы с честью их выполнить.

**М. БОРОДИН.**

## УЛИЦА НОСИТ ИМЯ...

### Кости Стрелюка

Кости Стрелюка родился в Воронеже в 1924 году. Учился в средней школе № 11. Осенью 1941 года добровольно ушел в армию. Став разведчиком Брянского фронта. А на сентябрь 1942 года комсомолец. Константин Стрелюк в составе партизанского соединения С. А. Ковалка сражался с фашистскими оккупантами в глубоком тылу противника. Он был одним из лучших партизанских разведчиков.

За ратные подвиги в тылу врага Константин Федорович Стрелюк был награжден двумя орденами Красного Знамени и орденом Отечественной войны второй степени. В 1943 году Константин Стрелюк пал смертью героя в бою с фашистами. Ныне одна из улиц Центрального района Воронежа носит имя Кости Стрелюка.

### Перхоровича

В Советском районе города Воронежа есть улица Перхоровича. Она названа так в честь Героя Советского Союза генерала Фрица Иосифовича Перхоровича. В 1942—1943 годах он командовал 100-й стрелковой дивизией, которая более полугода вела упорные бои за Воронеж. Воины этой дивизии под командованием Ф. И. Перхоровича совершили много ратных подвигов на улицах Воронежа. В этих боях командир дивизии проявил личное мужество и большую талант военачальника.

Имя генерала Перхоровича присвоено одной из улиц Воронежа по ходатайству ветеранов 100-й стрелковой дивизии.

### Небольсина

Именем воспитательницы Ленинского комсомола Алексея Небольсина названа одна из улиц Советского района города Воронежа. Он родился в Воронеже в 1918 году, работал на авиационном заводе. С первых дней Великой Отечественной войны Алексей Захарович Небольсин принял участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. 10 июля 1941 года в районе Мурашевского его самолет получил повреждение и загорелся. Славный советский солдат покинул горящую машину, а напарник ее на спуске зажег, десант взлетел, повторил бесстрашный подвиг. Николая Гастелло.

## ИНЖЕНЕР — НОВАТОР

Анатолий Иванович Сергеев, выпускник харьковского института, около трех лет работает в оборонном цехе Воронежского завода электрорадиотехнических приборов. За это время с его помощью усовершенствованы многие технологические процессы. От внедрения только двух предложений новатора предприятие получило 125 тысяч рублей экономии.

Около двух лет завод выпускает цветные киноскопы, план оборонного цеха из месяца в месяц растет. Увеличивать объемы нелегко: технология сборки сложная. Тут есть над чем подумать как инженеру, так и техникам, обслуживающим технологический цикл. В конечном счете, зависит и качество, и количество выхода продукции.

Казалось бы, в технологии сборки киноскопов все учтено, проверено и перепроверено. В пределах параметров функционировали и экранный узел

с киносом, и электронная оптическая система, но долго не играло цветом, не распределяло радугу его яркое око. «Подводила» цветодляющая маска, называемая «теневой». Важный элемент в числе узлов tohoto киноскопа был обеспечен черт своих 550 тысяч отверстий четко отделить красный, синий и зеленый цвета. Сергеев отыскал слабое звено и нашел решение. С помощью

электронного луча обычного киноскопа прокатывается эти тысячи отверстий. Удалялись посторонние частицы пыли, покрывали, чтобы не вылила атмосфера на быстром и стабильном процессе. Это предложение новатора дал 100 тысяч рублей годовой экономии.

Правильность, стабильность и надежность всех параметров подготовленного к

сдаче цветного киноскопа проверяется на специальном стенде. Основой его служит генератор, самый необходимый и самый дорогостоящий элемент. Сколько стенов, до сих пор столько необходимо было и генераторов. Сейчас картина иная: один генератор обслуживает восемь стенов. Это стало возможно благодаря специальному усилителю, предложенному Сергеевым.

В соавторстве с инженерами В. Подлюковым и В. Савиным.

Анатолий Иванович охотно участвует в распространении технических знаний на завод. Делится своим опытом рационализации. Он член бюро технического творчества молодых специалистов. За активную рационализаторскую деятельность новатор неоднократно награждался почетными грамотами Железнодорожного РК ВЛКСМ.

**Н. МИХАЙЛОВ,**  
инженер-конструктор.



## КОНТРАСТЫ В ПУТИ

В автобусе было необычно тихо. Все прислушивалось к голосу кондуктора. Зинаида Васильевна Юленко интересовалась рассказывала о тех местах, мимо которых проезжал автобус. Затем она подробно объяснила мужчине, проезжавшему из Орла, как добраться до главной больницы. А на остановках кондуктор проводила пассажиров с добрымпутствием: «Счастливого пути». Простые слова, но как от них приятно каждому. И выходящие из автобуса благодарили хозяйку автобусного салона.

А. И. Бутырин отъезжает с ней. Зинаида Васильевна уважительный человек в автоколонне, уварник коммунистического труда. Очень много благожелательных писем о ней получает от пассажиров. За 20 лет работы на нее не было ни одной жалобы.

Обычно уваженнее среди пассажиров пользуется также кондуктор автобуса — ветеран этого же автопредприятия Александр Иванович Божьев. Несмотря на пенсионный возраст, он продолжает водить автобус по маршруту Левый берег — Центр. Божьев работает без кондуктора, пассажиры знают его как доброго человека и зовут просто «Ася Саша».

Неприятное испытание при посадке в троллейбус девятого маршрута пришлось вынести пассажирам 29 сентября. В ожидании троллейбуса скопилось много людей. Шел сильный дождь. При появлении троллейбуса люди оживились. Но радость быстро сменилась огорчением. Долгожданная «сетка» остановилась дальше положенного метра на 120—130. Водитель Татьяна Федоровна Голоскова открыла двери, к троллейбусу лобкались люди, чтобы быстрее сесть в него и спрятаться от дождя. Но когда вышли пассажиры, Голоскова двинулась вперед. На просьбы людей она не обращала внимания, а везла среди пассажиров были женщины с детьми, пожилые люди. Когда троллейбус пошел к остановке, была не посадка, а — столпотворение. Сколько отгорченная

принес этот случай десяткам людей.

Следует отметить, что у железнодорожного вокзала часто одновременно скапливаются несколько троллейбусов одного и того же маршрута, а на других остановках их поплоту Маршруты останавливаются в разных местах, при посадке создается беготня, невнятность. Некоторые водители автобусов греют в пассажиры, много нареканий на то, что водители троллейбусов на остановках.

В связи со строительством подземных переходов в городе появились некоторые трудности с возведением транспорта, перевозкой пассажиров. Но нельзя же уступать их неразберихе, бездумию. Транспорт всегда должен работать четко.

**Ю. БЕСПАЛЕНКО.**

## ОПЕРАЦИЯ... БЕЗ БОЛИ

Воронежский медицинский институт на базе областной клинической больницы в сентябре организовал доцентский курс анестезиологии и реанимации. Создание такого цикла обучения врачей и студентов будет способствовать улучшению работы врачей медицинских работников по этой специальности для области и всей страны. Это весьма важно для внедрения новых методов обезболивания при различных видах операций и для квалифицированного и своевременного оказания помощи при тяжелых состояниях людей в сложных травмах.

**В. ВИННИКОВ.**

## СТО ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Специалисты ЭНИКМАША завершили разработку новой электроразводной машины. С ее помощью можно получать лопки, идущие непосредственно на механическую обработку или под последующую обработку на других видах кузнечного пресового оборудования.

Электроразводная машина позволяет снизить трудоемкость до 30 процентов, исключить необходимость в нагревательной печи, сократить

## НА ВЗГЛЯД ФЕЛБЕТОНИСТА

Музыкальный Разбой

Музыкальный Разбой

## МЕБЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН

На днях на улице Плехановской, 56 открылся новый мебельный магазин № 137. Он занимает весь нижний этаж девятиэтажного жилого дома. В триста квадратных метров торговый зал с тремя стеклянными стенами. Стекло, разноцветные светильники, прекрасная современная отделка, красиво расположенные образцы мебели придают помещению парадный, уютный вид.

В Воронеже — это девятый по счету торговое предприятие по реализации мебели населению, а по методам продажи — первое. Магазин будет торговать по наиболее прогрессивной и удобной для покупателей форме торговли — по образцам. Подобные предприятия есть в Ленинграде, Киеве, в зарекомендовали себя с лучшей стороны.

Магазин № 137 — фирменный. Это лицо промышленного объединения «Воронежбель». Здесь будут торговать продукция предприятий этого объединения. Можно отметить, что выставленные образцы мебели не уступают по качеству и отделке импортным. Они будут доставляться на дом прямо с фабрик, комбинатов без заездов в магазин.

**В. ЕМЕЛЬЯНОВ.**

## СВИДАНИЕ С ПРИРОДОЙ

Во Дворце пионеров и школьников, что на улице П. Осеннего, проходила традиционная ежегодная выставка цветов, плодов и овощей, выращенных предприятиями, организациями, школами, энтузиастами и любителями природы Левобережного района.

Посетители выставки, а их было более 20 тысяч, услышали много интересного о флоре и фауне воронежского края, об истории покровной природы человека.

Три цветочные композиции представила на выставку неутомимая энтузиастка охраны природы Мария Ивановна Ульянова. За свои работы под девизом «С чего начинается Родина», «Поэт земли Воронежской» (к 150-летию со дня рождения И. С. Никитина) и композиция, посвященная 30-летию победы в Великой Отечественной войне, М. И. Ульянова награждена Дипломом первой степени и денежной премией.

Дипломом выставки удостоены также работы преподавателя биологии школы № 77 Надежды Алексеевны Стуровой, озабоченной забота о сохранении дикого животного мира Воронежского государственного университета А. Абрамова «Право на свое слово», посвященная о защите окружающей среды, секретаря Воронежского обкома КПСС С. Митрошина «Песня народа», статьи доктора филологических наук, профессора Воронежского государственного университета А. Абрамова «Право на свое слово», посвященная о защите окружающей среды, секретаря Воронежского обкома КПСС С. Митрошина «Песня народа», статьи доктора филологических наук, профессора Воронежского государственного университета А. Абрамова «Право на свое слово», посвященная о защите окружающей среды, секретаря Воронежского обкома КПСС С. Митрошина «Песня народа».

## ВУЗЫ

которого выступил студент пятого курса лечебного факультета В. Шавырин. Студент шестого курса П. Юде вручил «яблоч и знамение» первокурснику Ю. Мушинскому.

600 юнцов и девушек пополнили в нынешнем году аудиторию института. В их числе Вера Коробова, Наталья Иванычева, Ира Савосилова, Лена Косенко и многие другие, которые теперь стали полноправными членами студенческой семьи.

**Н. МАЛЫХИНА.**

## ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЗАНАВЕСА

Ильича состоялся премьер, рассказывая о студенческих годах Владимира Ульянова. В обстоятельной рецензии на этот спектакль газета «Ульяновская правда» писала, что «новый спектакль воронежцев — работа серьезная, несущая большую идейную нагрузку».

Лепнина — все это навсегда сохранит в своей памяти каждый артист, каждый работник нашего театра.

«Ревюер», «Недоросль», «Конец горбунов», «Красная шапочка» и многие другие спектакли ТЮЗа увидели новые зрители Ульяновка. Черные

## ИСКУССТВО

Спектакли показаны на телевидении.

Новая волна ответственных и интересных творческих встреч со зрителем города — родине В. И. Ленина. Впереди — новые встречи, теперь уже с воронежскими зрителями. Новые премьеры, среди которых «На пропасти Тимоща» Буркова, «В дороге» Ровца.

Сегодня, 5 октября, мы ждем друзей нашего театра на открытие нового сезона. Мы начинаем его своей новой работой — спектаклем «Матейкина юность» в постановке главного режиссера В. Бугрова.

**Г. КУНАРИНОВ,**  
и. о. директора  
Воронежского театра юного зрителя.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

Во Дворце имени 50-летия Октября состоялось посвящение первокурсников Воронежского медицинского института в студенты. С приветственным словом к ним обратился ректор института А. С. Фауст. Свои добрые пожелания высказали деканы факультетов — лечебного Н. П. Шлыков, хирургического В. А. Платонова, стоматологического — В. В. Неуростров.

По традиции будущих врачей приветствовал советник ректора Гиппократ, в роли

## ГОРОД МОЙ, ЛЮБОВЬ МОЯ. УЛИЦА ИМЕНИ ВОЛОДАРСКОГО.

Город мой, любовь моя. Улица имени Володарского.

## ГОРОД МОЙ, ЛЮБОВЬ МОЯ. УЛИЦА ИМЕНИ ВОЛОДАРСКОГО.

Город мой, любовь моя. Улица имени Володарского.

## ГОРОД МОЙ, ЛЮБОВЬ МОЯ. УЛИЦА ИМЕНИ ВОЛОДАРСКОГО.

Город мой, любовь моя. Улица имени Володарского.



## НА ВЗГЛЯД ФЕЛБЕТОНИСТА

Музыкальный Разбой

Музыкальный Разбой

## НА ВЗГЛЯД ФЕЛБЕТОНИСТА

## МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАЗБОЙ

Гомер утверждал, что существует де-факто остров сирен — прекрасных женщин с птичьими ногами, которые своим песнем могут погубить Одиссея и его спутников.

Но песни сирен не слыты. Они и сейчас приходят к людям, стоят только завести радио. Музыка может не только радовать, но и обижать, оскорблять. Это когда ее расхлещут в чрезмерных количествах, шепчут авоськами, чмокалками, мешками и вагонками. Одиссею с компанией было легче. Во времена, остров такой был один на весь мир, во времена, не радиофицирован сверхмощными динамиками, в третьих, греки вышли по делу, то есть как бы работали.

Но мы то вышли в субботний вечер в город, чтобы отдохнуть. Наши души были распахнуты на встречу такому отдыху. С музыкой мы не думали. Впрочем, она была вокруг, подлая, самая непониманию дилерку. Легкий взмах палочки, и аллегро захлопнуло солнце.

Еще взмах — соло падающих листьев, в миноре.

Еще взмах — шипящего птиц, плавнissimo ветерка.

И все это сливается в одну тему: тихий осенний вечер 1974 года.

Но вдруг от стадиона «Трудовые резервы» курьерское поезда какой-то гуд. Это была песня. «Стою на полустаночке». Услышав многозвучный динамиком, она так глубоко ворвалась в наши уши, что потом пришлось нелепо выгребать ее оттуда лопатами. Мы бросились бежать от стадиона, сломя голову. Студенты, видимо, засоннули, задремали в Детском парке первокурсники, бухгалтер спрятав недоуменный и невольный отход. Ни сна, ни отдыха немужественной душе, пошавшей в квартал тот.

Мало-помалу песня отстала, запугалась в улнцах. Но в этот момент в грудь ударила другая, от набережной моря. «Ах, Коля, Коля, Николаша», — залоно нас остро туманностей и экскурсий. Но мы остоженно отмахивались руками. И вдруг звуковая волна мощного транслятора в руке лохмотого парня отбросила нас назад: «Ничего не вижу, ничего не знаю».

— Нас окружили, — закричали мы.

И снова бросились бежать. А над головами, как бомбы, рвались песни.

«Пля бы ты домой, Пеллео».

**В. КОТЕНКО.**

